

关注乌克兰局势

俄乌首次交换被俘人员、元首会晤尚无具体日期……

乌总统：“妥协模式”将全民公投决定

俄罗斯官员21日证实，俄乌双方首次进行了被俘人员交换。乌克兰总统泽连斯基当天表示，有关乌克兰与俄罗斯谈判中的“妥协模式”问题将由乌克兰全民公投决定。



乌克兰总统泽连斯基。



乌克兰民众撤离基辅。



人们在乌克兰基辅领取用来遮挡窗户的塑料布。

谈判无进展

俄罗斯联邦人权代表塔季扬娜·莫斯科利科娃21日在接受媒体采访时证实，俄乌双方进行了首次被俘人员交换，9名俄罗斯军人获释。作为交换，乌克兰扎波罗热州梅利托波尔市市长同时被释放。

泽连斯基21日说，乌克兰没有被北约接纳，乌克兰因此需要保持冷静并寻求其他安全保障，而安全保障问题可能涉及乌克兰宪法和现行法律的变化。这些改变可能是历史性的，将由全民公投决定。乌克兰人民必须对某些“妥协模式”发表意见并做出抉择。

俄罗斯和乌克兰代表团21日恢复视频谈判。乌克兰谈判代表团成员、乌人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚对《乌克兰真理报》说，谈判持续了一个半小时，结束后工作组接着讨论。他们一整天都在工作。

据乌克兰媒体报道，乌克兰谈判代表、乌总统办公室顾问波多利亚克21日表示，乌俄谈判代表团将拟定初步协议，交由两国总统评估，再决定两人是否举行会晤。波多利亚克说，乌俄领导人会晤是实现和平的关键，但目前还没有会晤的具体日期。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫21日对媒体表示，俄乌谈判尚未取得重大进展，现在谈论俄乌总统会面还为时尚早。

南千岛群岛开展联合经济活动的对话等。

俄罗斯外交部网站21日发表公报说，鉴于美国总统拜登日前针对俄罗斯总统普京发表的“不可接受”言论，俄外交部当天采取外交行动，召见美国驻俄大使沙利文，并向其发出抗议照会。公报指出，拜登所言不是美国总统这样的高层级政治家所应有的言论，此举使得俄美关系正处于破裂的边缘。

冲突在持续

莫斯科证券交易所是俄罗斯两大主要证券交易所之一。经过3周暂停交易后，莫斯科证券交易所于当地时间21日上午10时恢复俄罗斯联邦政府债券交易，股票交易仍然暂停。该交易所在恢复交易的第一个小时内对55只联邦政府债券进行了拍卖。为减少恢复交易期间价格波动，俄罗斯央行决定购买联邦政府债券，待金融市场稳定后，再将其所购债券卖出。

根据俄罗斯国防部官网发布的通报，俄国防部指挥中心负责人米津采夫21日晚在吹风会上表示，针对俄方此前提出愿于21日开通马里乌波尔人道主义通道的倡议，乌方当天表示拒绝，并禁止武装人员放下武器。米津采夫同时表示，自3月2日以来，俄方已向乌克兰运送人道主义物资4165吨，开展人道主义行动513次。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫21日说，俄军当天使用远程高精度武器摧毁乌军部署在首都基辅郊区一处废弃购物中心的多管火箭炮和一座储存弹药的仓库。

基辅市政府21日宣布，基辅市将自21日20时至23日7时实施戒严，市民和车辆如无特别通行证禁止在市区活动。22日全天，基辅市所有商店、超市、药店和加油站等设施将停止运营。这是过去一周来，基辅市第二次实施长时间戒严。

制裁与反制

俄罗斯外交部网站21日发表声明说，鉴于日本近期对俄罗斯采取的单方面限制措施带有明显的不友好性质，俄方目前不打算与日本继续就和平条约进行谈判。同时，俄方决定终止日本公民免签证前往南千岛群岛（日本称北方四岛）的政策，退出与日本就在

观察 制裁俄罗斯能源？欧盟面临艰难抉择

近期，俄乌冲突导致的供应不确定性进一步加剧欧洲能源困境，也给亟待摆脱新冠疫情困扰的欧洲经济再度蒙上阴影。本周，欧盟领导人将与美国总统拜登举行会晤，面临是否将制裁目标瞄准俄罗斯能源的艰难抉择。

能源封杀仍存分歧

近几周，多个欧洲国家领导人造访海湾地区，旨在加强能源合作，寻求潜在替代供应方。

分析人士指出，美国宣布对俄实施能源禁运给了欧洲盟友“很大压力”，欧洲短期内摆脱对俄能源依赖并不现实。一方面，石油输出国组织成员国不愿意破坏与俄罗斯之间的协议，不会迅速大幅增产原油。另一方面，欧洲内部在是否封杀俄能源的问题上存在分歧。虽有部分成员国要求欧盟对俄石油和天然气实施禁运，但对俄能源依赖程度较高的国家则态度审慎。

欧盟成员国21日在比利时布鲁塞尔欧盟总部举行外长会议，讨论对俄罗斯进一步制裁措施。据路透社报道，立陶宛、爱尔兰等国外长呼吁欧盟加大对俄罗斯能源产业的制裁力度，把实施石油禁运作为第五轮对俄

制裁的一部分。德国、荷兰等国反对上述建议，其中德国是对俄罗斯能源依赖程度最高的欧盟国家之一。

欧委会执行副主席弗里斯·蒂默曼斯警告，与俄罗斯能源“脱钩”可能带来比乌克兰危机“更大的伤害”。

分析人士指出，由于欧盟国家正在寻求新渠道来弥补能源供应缺口，美国正好可以从中渔利。据媒体报道，近期美国液化天然气出口商签署了大量长期协议，成为欧洲能源供应危机的受益者。

临停产风险。

丹麦南方银行高级经济学家丹蒂亚斯·斯普勒格表示，经济不确定性急剧增加。从加油、取暖到食品价格，消费者面临沉重打击。

欧洲央行日前大幅上调2022年欧元区通胀预期至5.1%，2023年和2024年预期分别为2.1%和1.9%；同时下调2022年欧元区经济增长预期至3.7%，明、后两年预期分别增长2.8%和1.6%。

比美国大。“美国人将比欧洲人好受些，这对欧洲人来说是一个艰难的决定，将有损每个人。”

俄罗斯国家杜马（议会下院）主席沃洛金此前在社交媒体上表示，美国把对俄制裁扩展到能源禁运，意在抢占欧洲市场，这一做法造成的损失将由欧洲企业和民众埋单。

经济民生饱受重创

加油站排起长队，运输公司经营困难，上班族拼车通勤……随着西方不断升级对俄制裁，这些情形在欧洲多国出现。能源价格上涨也波及食品、日用品等与生活息息相关的领域。

德国农民协会主席阿希姆·鲁克维德表示，目前化肥价格处于“可

怕水平”，是去年同期的5倍。“农民和食品制造商不得不将成本转嫁给消费者，令民众增加不少支出。”

一周以来，西班牙全国小型公路货运企业和个体卡车司机发起无限期罢工，抗议燃油价格上涨。罢工危及西班牙乳制品、水果蔬菜、肉类和粮食等产品的市场供应，多个行业面

俄警告禁运“有损每个人”

就部分欧盟国家酝酿对俄罗斯实施石油禁运，俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫警告：“禁运将严重影响全球原油市场，对欧洲能源平衡造成非常糟糕的影响。”

美国本月早些时候宣布对俄罗

斯实施能源禁运，停止从俄进口石油、天然气和煤炭。英国也宣布，将在年底前停止从俄进口石油及石油产品。

佩斯科夫说，欧盟如果追随美国对俄罗斯实施石油禁运，所受影响将



德国法兰克福的一处加油站显示的油价。

相关新闻

欧盟通过“战略指南针”行动计划

欧盟理事会21日通过名为“战略指南针”的行动计划。该计划为欧盟设定了增强共同防御能力的目标，并为实现目标提供方向指引。

按照这一行动计划，未来欧盟将建立一支最多由5000人组成的快速反应部队，并可在危机出现时迅速将其部署到位。计划内容还包括：增强情报分析能力，完善应对混合威胁的反应机制，提升网络安全水平，加强抵御外国信息操控和干扰的能力，制定太空安全和防务战略等。

这一行动计划预计在本月24日至25日举行的欧盟峰会上正式获得批准。

环球快讯

祸害难容

韩国民间团体要求美关闭在韩生化实验室

据新华社电 韩国釜山市民“关于釜山港美军实验室去留”投票促进委员会联合韩国和平市民网络等多家民间团体，于21日在釜山市的西面商业区举行集会，要求驻韩美军全面关闭和撤走在韩国境内的生化实验室。共有200余家民间团体参与了当天的集会。

釜山市民“关于釜山港美军实验室去留”投票促进委员会情况室室长田伟峰(音译)表示，美国的生化实验室只为实现美国利益，对所在国来说是不幸的根源，韩国应尽快关闭和拆除境内的驻韩美军生化实验室。该委员会旨在通过居民投票决定美军生化实验室去留，截至2021年1月末，得到将近20万名釜山市民签名支持。

和平市民网络负责人表示，美军在包括釜山第八码头在内的多地都设有生化实验室，不断展开活动以提高细菌战实力。韩国政府不应对此坐视不管，而应对美军生化实验室进行公开调查并封锁。

供电告急

日本政府发布电力供应紧张警报

据新华社电 受日本关东地区降温及东京电力公司(东电)供电紧张影响，日本政府21日发布电力供应紧张警报，呼吁东电辖区内用户节约用电。

福岛县近海16日发生的强烈地震导致东电位于该县的广野火力发电厂6号机组等受损停运至今。日本政府预计，东电辖区包括东京都在内1都8县的电力供应余力即“电力预备率”可能大幅低于维持电力稳定供应的最低限度。一旦无法确保电力供应，可能导致大规模停电。为此，日本政府发布电力供应紧张警报，呼吁东电辖区内家庭和企业于当地时间22日8时至23时节约用电。

风暴肆虐

恶劣天气袭击美国中南部



据新华社电 龙卷风等恶劣天气21日袭击美国中南部得克萨斯州和俄克拉何马州部分地区，多个城镇房屋受损，树木倒伏，人员受伤。

综合多家美国媒体报道，美国中部时间当天16时左右，雷暴天气袭击得州北部小城杰克斯伯勒，造成当地两所学校和多栋活动房屋受损。当地官员说，初步估计有60到80座房屋受损，4人受伤。

得州首府奥斯汀地区也受到龙卷风等恶劣天气影响。在距奥斯汀约45分钟车程的小镇埃尔德金，多座房屋受损，当地警方报告说，至少有4人受伤。奥斯汀以北的郊区城镇明德罗克也有多处建筑受损。

据美国气象部门预测，恶劣天气可能持续至23日。

Real estate and business advertisements including '标准库房', '红双福搬家', '出售商品', '厂房出租', '出租', '土地', '厂房转让', '出售食品厂', '门市出租', '综合信息分类专刊'.